

鸿山实验小学以党史微课堂、红色会客厅、观影等形式 在“红色课堂”中学党史



6月1日,无锡市新吴区鸿山实验小学举行“颂建党百年,做时代新人”主题宣讲活动,邀请新吴区关工委“关爱明天”讲师团副团长李振兴,围绕“鲜血铸就的新中国‘立国之战’”主题讲党史,引用英雄事迹向孩子们讲述了抗美援朝的故事,让孩子们铭记历史,让爱国精神薪火相传。这是该校在“六一”儿童节到来之际对学生进行党史学习教育的一次生动实践。

据了解,在党史学习教育中,鸿山实验小学丰富学习形式,通过开展党史微课堂、红色会客厅、观影等“红色课堂”系列学习,推动师生党史学习教育走深走实。

在“红色课堂”中坚定信仰信念。学校党支部2月份开展了题为“学习四史”主题党日,还利用“学习强国”平台,学习了党史微课堂《启航——中共一大会议》。学校举办了庆祝建党100周年“诵读学传”活动,组织教师观看党史微纪录片《百炼成钢:中国共产党的100年》,来到沙家浜革命历史纪念馆进行现场教学,让教师追忆红色经典,了解党的革命历史,增强对祖国和党的热爱。学校还承办了新吴区“颂建党百年,做时代新人”主题教育暨百场宣讲会启动仪式,聆听了区关工委关爱明天讲师团鸿山分团郑卫星团长作的《我们身边的党史》首场宣讲报告。

“以建党100周年为契机,把党史植根学生幼小小心灵,厚植师生爱

国情怀”,学校党员教师代表和优秀学生代表参加了鸿山街道“读红色经典颂百年伟业”党史学习教育“学史明理”阅读漂流分享会,党支部携部分团员至新吴区教育系统党建指导站开展活动。学校还结合青少年特点开展了“建党100周年”主题绘画大赛、“百年征程·红色光影”主题观影等系列活动,激发了青少年学习党史知识的热情。

在“红色课堂”中学习榜样精神。为进一步加强党员教育,以先进典型为榜样,充分发挥党员先锋模范作用,学校党支部组织全体党员观看电影《榜样5》,影片通过典型事迹再现、嘉宾现场访谈、诗朗诵、重温入党誓词等形式,展现了积极投身疫情防控工作的共产党员不忘初心、牢记使命、敢于斗争的大无畏气概,彰显了基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,这是一堂特别好的党史和思政教育课。

在“红色课堂”中夯实作风建

设。为深入推进党史学习教育,学校党支部组织全体党员赴泰伯尚德倡廉教育基地和梅村街道红色会客厅开展“百年华诞铭初心,清正廉洁作表率”主题党日,党支部书记亲自上《学党史守初心筑牢廉洁底线》党课,主要在学史明理中涵养清廉之风、在学史增信中筑牢清廉防线、在学史崇德中汲取清廉力量、在学史力行中争做清廉表率等四个方面,向党员们阐述了学党史、筑清廉底线的重要性。全体党员还签订党风廉政建设责任书,进行“丹青颂清风”廉洁诗句书写活动,此次廉政教育,既有益于党员保持清廉本色,也有利于党组织永葆生机活力。

“以史为鉴,学史是为了更好地走向未来,我们要认真学好党史这门必修课,感悟初心使命,激发奋斗动力,为老百姓办家门口的好学校贡献力量”,学校党支部书记、校长邹学军如是说。

徐茜

科学,就在身边的学科

怀仁中学“校园科技节”10多项活动很亮眼

“纸桥极限挑战”比赛很有意思,是很多中学的校园科技节比赛的常规赛项,这次也在江苏省怀仁中学校园科技节上上演,非常有趣。2021年5月,该校开展了为期一个月的校园科技节活动,旨在鼓励学生勇于发现、积极探索、自主创新,培养有科学实践能力的创新型人才。

本次科技节以“体验科技乐趣,弘扬创新精神”为主题,结合各学科知识,陆续开展了信息电子科技小报比赛、科普知识我来讲比赛、智慧校园科技创新黑板报比赛、纸桥极限挑战赛、用英语讲述科学家的档案比赛、物理水火箭制作比赛、生物细胞结构模型制作比赛、化学C₆₀模型制作竞速比赛、解码科技史知识讲座、大国重器图片展等10项系列

活动。

一个个展台上摆满了学生们精心制作的C₆₀模型作品,一幅幅电子小报描绘出学生们对科技创造未来的美好憧憬,一件件形态各异由A4纸搭成的纸桥,闪烁着学生们的智慧与创新,一个个五彩缤纷的水火箭腾空而起,学生们不禁拍手称赞……在活动中,学生们走进科技、体验科技、感受科技,沉浸于科技带来的无限魅力。

“原来科学并不是离我们很遥远的知识,而是就在我们身边的学科。”一位学生如此感叹。科技节活动的开展,让怀仁中学更多的学生对科学产生了浓厚兴趣,在他们心中埋下科学的种子,让学生和老师都受益匪浅。

周科锋

“春暖花开,我最可爱”

——记侨谊实验中学心理健康活动月

5月,风渐暖,花正艳。无锡市侨谊实验中学以“春暖花开,我最可爱”为主题,以形式多样的心理健康活动为抓手,开展心理健康活动月系列活动,旨在广泛宣传心理健康教育知识,树立“身心健康”意识,提升学生心理健康素质,促进师生健康成长。

学校关注教师的心理成长需求。教育教学水平直接影响了青年教师的心理状态,为培养教师的教育教学自信,学校开展了“年轻人在成长”活动,搭建平台,鼓励青年教师积极进取、大胆作为,发挥积极性和创造性。学校工会组织青年教师参加“青春向党,建功新时代”活动,教师们用慷慨激昂的朗诵,礼赞新时代,激发了青年教师责任担当的情怀!

“遇见美好遇见你”,舞动中我们最可爱。紧张的工作之余,有没有好好感受自己?有没有好好感悟他人?学校联合源沐心理咨询机构共同组织“舞动减压”成长体验活动,邀请国家心理二级咨询师周萍带动教师觉察内心的感觉,表达情绪,提升身体的能量场。

“心理课堂”,学习中我们最可爱。学校组织学生观看《认识我自己》《上课的铃声》等心理课视频,让学生在成长中感受成长的喜怒哀乐,生命的坚强和脆弱,在别人的故事里,寻找成长的力量,总结成长的经验。“做最好的自己”“不负青春不负自我”是我们庄严的答卷。

“释放自我”,团辅中我们最

可爱,拼搏中我们最可爱。学校组织学生拓展训练营,在游戏中“喊出梦想,喊出自信”“手心相牵,同心大圆”“舞动青春、放飞自我”……一系列游戏,让学生的压力得到释放,培养了团结协作、积极阳光的心态。学校还组织棒球队与蠡园中学举行棒球友谊交流赛,学生们积极拼搏,在运动中挥洒汗水,更培养团结协作、良性竞争的健康心态。

“逐梦百灵”,活动中我们最可爱。有一种声音可以穿透历史的隧道,带你感受风雨的铿锵、扬帆的希望,那就是侨谊朗诵队的声音;有一种身影可以舞动出领巾的风范、昂扬的精神,那就是侨谊舞蹈队的身影。侨谊舞蹈队在日常排练中、在比赛的激烈中,学习和培养执着、进取的心理品质。

“用心陪伴”,“共思共育”,我们最可爱。学校针对初三学生家长的需要,邀请无锡市心理咨询师协会会长、心理专家张红进行心理健康团体辅导,给家长提供“助攻攻略”。现场,家长们认真学习,积极提问,表示要用心陪伴,有效助力中考,同时通过家校合作激发孩子内在潜能。学校一方面组织家长收看“爸妈懒一点,孩子更能干”“中考前,家长能为孩子做什么?”“消除考前焦虑,建立家庭温馨心灵港湾”等视频;另一方面邀请家长线下通过参加家长会、家长学校调节心理,学习亲子沟通的技术,为构建和谐家校合作、良好亲子沟通,共思共育共成长。

吴浩

南站中心幼儿园秉承“润泽生命,静待花开”的办园理念 十年幼儿教育,用心聆听花开



第10个学前教育宣传月

今年是全国第10个学前教育宣传月,也是《3-6岁儿童学习与发展指南》颁布十周年,学前教育跨越发展。作为《指南》实验园,无锡市南站中心幼儿园历经十年风雨,在实践中不断探索适宜幼儿的教育。

南站中心幼儿园创办于1995年5月,2005年在新吴区前进花园异地新建,是一所年轻而有活力的幼儿园。在《指南》精神引领下,该园于2017年立项江苏省教育科学课题《基于“观察·评估”的幼儿园自主游戏活动有效实施研究》,基于对高品质幼儿教育的追求,全面实施课程改革,力求为幼儿提供一个“自由自在、回归本真”的玩耍环境,从幼儿兴趣出发,由小及大,由一点到多元,形成连续、灵活、渗透的呼应式课程,促进幼儿整体发展。

十年来,该园从户外“真”游戏阶段发展到户外运动和户外游

戏相结合阶段,再发展到“真”户外游戏阶段。2019年6月,幼儿园举办课题中期成果汇报,在自由、自主、创造、愉悦的游戏现场,专家们对该园自主游戏活动的开展模式给予了充分肯定。11月,该园举办“新吴区幼儿园课程共建共同体——指南实验园专题研讨活动”,并分享“两个发现”“多处更新”“三个策略”游戏变革经验。2021年3月,该园迎来了幼儿园内涵发展现场观摩会,观摩团的老师们参观了该园结合课题开展的自主游戏,针对自主游戏中的场地划分、区域设置、材料提供、主题内容等多方面进行

考察。在《指南》的引领下,该园依托教师的实践探索、同行的互动交流和专家的莅临指导,将户外场地打造成幼儿的“真游戏场”,幼儿在和游戏材料的互动中更加自由、自主地学习,教师也在观察中发现了幼儿的“能量”。

教育是“培根、铸魂、启智、润心”的过程,随着幼儿游戏化教学的发展,南站中心幼儿园教师的专业水平也在不断提高。“十年幼儿教育,用心聆听花开”,南幼人将继续围绕《指南》,从理念到实践,砥砺前行,让每一朵花灿烂绽放。

王盛丹

现代快报+

奋发有为,城市向上
我们一直在努力

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼
新闻热线:0510-82753110 广告热线:0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡爱爱”微信